

Magyar Hírlap

K
Magyar Hírlap
VIII. Múzeum krt. 11/16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Ami az egykénél is veszedelmesebb

Szélteben-hosszában, tanulmányokban és újságcikkekben egyaránt vitatkoznak pro és kontra arról, hogy az intelligens ember nem mer családot alapítani, hogy „az intelligencia példát kellene adjon a népek munkában és önzetlenségben.”

A mai nyomorult munkátlanság sokkal szomorúbb következményeire mutatunk rá, mint az éhség, a lerongyolódás, az öngyilkosságok és megannyi ezer gond, keserűség. Még az egykénél is veszedelmesebb az egész nemzet életére, hogy nem teremnek új tüzhelyek a fogyó régiék helyére.

Nem szeretnők felvetni az öregek és fiatalok ellentétes érdekeit bizonyos szempontok körül, de nyíltan megkérdőjelezzük, hogy látak-e a mostani családok az ő idejükben, olyan hivatást, óriási naívságot, hogy fiatalemberek lakik nálunk az érettségig, túl a diplomán, túl a huszonhárom éven és közel a harmincötözhöz, még mindig azon török a fejüket, hogy ha elvégezték a könyvelési és gyorsírási tanfolyamot, ha befejezték a két éves angoltanulást, legközelebb mihez kezdenek vajjon. Az eszperantóhoz? A franciához, mert az mégis, esetleg számíthat egy véletlenül feltűnő álás elnyerésénél? Vagy láttak e annyi otthonülő, sértett, tétlen fiatalembert, aki ha lehetne nyarol is havat hányna, csak hogy megkeressen néhány fillért és ne kelljen elvennie az otthon kapott „zsebpénzt”, mert, mégis, ugy-e furcsa egy kicsit: a huszonkilenc éves Bubinak, már megint kell egy pengő. Erre gondoljanak az álláshalmazók, a több ezer pengős fizetésű ügyvezetett „nagy” emberek a habzó pénznyelés közben. Ha egyáltalán eszükbe jut, fülükbe kerül a mi veszkialtásunk. Némelyek elkomolyodnak, amikor türelmetlen, elkeseredett hangon beszél a mai fiatalság. Ezek még a jobbindulatúak, de ők is alig mozdítják meg a kisujjukat az érdekünkben. Pedig nem szabad azt hinni, hogy esztendőntlen esztendőig, sokáig így megy minden, ahogy most.

Nem. Csak addig, amíg a természet örök törvényei szerint reánk nem zuhan az a nagy felelősség, amellyel majd mi fogjuk irányítani a dolgokat. Hogy addig mi sem történik velünk, hogy addig egyre többen elfogyunk a küzdelmek hevében, tüzeiben, az természetes velejárója ennek a csendes pusztulásnak. De mi lesz a magyar jövővel? Ki gondol arra, hogy milyen veszedelmes következmé-

nyei lesznek az országra annak, hogy ma állandóan csökken a házasodó fiatalok száma.

Az intelligens fiatal ember ma nem mer családot alapítani. Minden sértéstől távol áll az a megállapításunk, hogy alig néhány azoknak a száma, akik merészek és családot alapítanak.

Ez a kérdés nem vár sokáig. Törvényel kell megkönnyíteni a nősülést. Segélyt kell juttatni a kezdeshez abból a pénzhalmazból, amely ma jogtalanul illeti meg az álláshalmazókat, akik mobóságukkal felelősek a magyar jövőt is!

Ne ártassuk magunkat azzal, hogy ez csupán egy olyan jelentéktelen állapot, amely nem tart örökké. Jó! Így meiv már több

mint egy évtizede. Tehát? Vannak az országban olyan hibák, amelyeket nem lehet kizárólag Trianonra kenni, bár jórészt annak gyászos következményei, terhei. Lemondani és lemondani! Tiszta sor: minthogy sokan vagyunk (hála Istennek!), kis helyen sok embernek, sok magyarnak kell megélnie, tehát némelyek ne éljenek mások helyett is, ez már non plus ultrája az álláshalmazásnak, hanem vonuljanak vissza és adjanak tért a feszülten várakozó ifjuság mindent felrészítő pótolhatatlan akaraterejének.

Kérünk szikrákat, amelyekből lángra lobbannak majd az új magyar tüzhelyek!

Hortobágyi Jenő.

Három hatalom az ausztriai horogkeresztes terror ellen

Bécs, július 23.

Bécsi diplomáciai körök értesülése szerint az Ausztria függetlenségét biztosító három nagyhatalom: Olaszország, Anglia és Franciaország, legközelebb ismét felszólítja Németországot, hogy Auszriával szemben a terrorcselekményeket

szüntesse be, illetve ne támogassa. Római jelentés szerint Mussolini is felszólalt Berlinben az ausztriai terrorcselekmények ellen és előkészületeket tesz, hogy Ausztra érdekében együttes európai tiltakozást szervezzon.

Háborús készülődés mindenfelé

London, július 23.

Amerikai jelentések szerint Roosevelt elnök annak a cirkálóknak a tisztikara előtt, amelyen szabadságát tölti, beszédet mondott és kijelentette, hogy az Egyesült Államok tengeri hadereje 3-4 év alatt elérni a washingtoni szerződésben biztosított legmagasabb határt. A tengerészet fejlesztésére kiküldött bizottság erőlyesen sürgeti a szerződés pontjainak minél hamarabbi végrehajtását és az Egyesült Államok tengeri hadirepülőgépeinek legalacsonyabb békéletlétszámát 2320-ban jelöli meg.

London, július 23.

(MTI) A »Daily Herald« szerint a folyó évben 60 millió fontot fordítanak az angol haderő fejlesztésére. Ezt az összeget a költség-

vetési feleslegből fedeznék, mégpedig úgy, hogy 30 milliót a haditengerészet, 20 milliót a szárazföldi hadsereg, 10 milliót pedig egyéb célokra fordítanának. A haditengerészet azonban egymaga 20 új cirkáló és számos torpedóromboló építését vette tervbe, úgyhogy már eddig is túllépte a számára előirányzott összeget.

Páris, július 23.

A francia tartalékos tisztek szövetségének ünnepi gyűlésén a Petain marsall beszédet mondott, amelyben kiemelte a tartalékos tisztek fontos szerepét az eljövendő háborúban. A gyűlés több határozati javaslatot fogadott el, amelyek már szinte háborús előkészületnek számítanak.

Berlini jegyzetek

2. közlemény.

Berlin, 1932. július...

A közlekedésre visszatérve, egy-két dolgot szeretnék még a Stadt- und Ringbahn-ról megjegyezni. A kocsik olyan hosszúak, mint a Pullmann-kocsik és piros-barna, a II. osztályúak kékszínűek. Az egész kb. 10 méter magas van a föld felett s már 1868-ban le volt foglalva a vasút számára a hely. A villamosságot nem felülről, ha-

nem oldalról szedik az egyes kocsik s rögtön 30-40 km-es kezdősebességgel indulnak, amelyet 60-ra fokoznak. Indulásnál az ajtók villamosgombnyomásra zárulnak, amelyet előlről irányítanak s ilyenkor 2-3 percig nem lehet kimozdulni, úgyhogy a le- vagy felugrás lehetősége ki van zárva. A jegyek a távolságok szerint 15-70 pfennigbe kerülnek. A kocsikban ellenőr, vagy kalauz nincs, mi-

előtt az ember a vonatra felmegy, a jegyét kilyukasztják s azután, ha kedve telik, utazhat, ameddig tart. Sokan talán azt gondolnák, hogy hiszen így sok ember van, aki össze-vissza utazik, mert hiszen a lehetősége megvan. De nincs így, mert itt mindenki siet, rohan, senkinek sincs vesztegetni való ideje. Az állomások kitűnően fel vannak szerelve jelzőkészülékekkel, térképekkel, úgyhogy más irányba menni, vagy eltévedni szinte lehetetlen. Mielőtt egy vonat jön, elektromos irányításra egy tábla ereszkedik le kb. 2 m magasságban s jelzi, pl. most jön egy vonat Potsdam felé.

A berlini környéki erdők leginkább fenyőerdők s a talaj borzasztóan homokos, kirándulásra nehéz terep. Gyönyörű a kilátás a különböző tavakra.

Igen érdekes volt, amikor egy kirándulás alkalmával egy lápos területen mentünk keresztül. Az ember azt hitte, hogy gumiszőnyegen jár, olyan puha volt a talaj. Természetesen ezek a területek az erdőkben jelezve vannak s a rajtuk való keresztülhaladás vagy tilos, vagy »saját szakállra« megy.

A különösen szép fürdőhelyek egyike a Wannsee. Gyönyörű, szintén erdőkkel körülvett tó, amely egészen olyan, mint egy tengeri fürdő. Óriási homokstrand, strandkosarak különféle zászlókkal, egész ügynevezett »fürdőváros«. Vásárolhat az ember, amit csak akar. Naponta egyszer-kétszer divatbemutatót is tartanak a legújabb strandöltözékekből.

Érdekes megjegyezni, hogy a fürdőzők között a vetkőzés szempontjából három csoportot tudnék megkülönböztetni. A felosztást a pénz szabályozza. T. i. lehet kabint váltani egész napra, ez 1.50 RM, amit kevesen kockáztatnak. A másik csoport strandkosarat, vagy fekvőszéket vált, ez lényegesen olcsóbb s kényelmes s a harmadik az a csoport, amely ruháit s egyéb holmiját a homokon hagyja. S most azt kérdezi az olvasó: igen ám, de hol vetkőzik le az illető? Én erre azt felelem, hogy ott, ahol letelepedett, vagyis ahol akar, akárhol, a homokban. Nem szégyenli magát senki s úszóruhát is olyant vesz fel mindenki, amilyent akar. Pedig nem lehet azt mondani, hogy netalán kevesen vannak, mert egy multkori forró kánikulai napon kb. 25 ezren fordultak meg a Wannseénél. Berlinben, a városban csak fedett fürdők vannak, de a közlekedés oly gyors és kényelmes a különböző tavakhoz, hogy igazán pótolható ez a hiány.

Hitler várva-várt beszédét egy színházi előadás alkalmával hall-

gattam meg. Azon a napon egész Berlinben, de talán egész Németországban 1 és fél órával eltolódott sok színházi s más előadás kezdete, mert mindenki a Führer-t akarta hallani. Már pár nappal a beszéd előtt lázban volt mindenki s méltán lehetett is, mert azonkívül, hogy nagyon sokan rajonganak érte, tulajdonképpen csak ekkor tudta meg a nagy nyilvánosság, hogy mi is történt azokon a napokon, amelyek majdnem szerencsétlenségbe sodorták Németországot.

Hitler kiváló szónok, aki hallgatóságát valóban magához tudja ragadni, ezt bizonyította a sokszor percekig tartó éljenzés, taps, helyeslés, amely gyakran a színház hallgatóságát is magával ragadta.

A magyarországi levették látogatásáról feltűnő részletességgel számoltak be a német lapok s mind egyik a magyar-német barátságot hangoztatta. Ez Németország meg lehetős izoláltságára mutat, amit itt meglehetősen sokszor hallok. Olaszországon s Magyarországon kívül bizony kevés barátjuk van s így a kínálkozó s adódó alkalmat igyekeznek a lapok kihasználni a barátság kimélyítésére.

J. L.

Az új közszállítási szabályzat

A Hivatalos Lap vasárnapi száma — mint legutóbb megírtuk — közli az új közszállítási szabályzatot. Jelentős gazdasági hatása lesz az új szabályzat ama rendelkezéseinek, amelyek megszorításokat tartalmaznak az állami és önkormányzati telephelyről beszerzés és házikézelésben végezhető munkák tekintetében.

A szabályzat jelentős újításai az érdekképviseletek véleményező és adatszolgáltató tevékenységéről az árajánlatok valószerűségének megvizsgálásáról és az irreális árajánlatok kizárásáról, a nyilvánosság fokozottabb biztosításáról, a határidők megszorításáról, a bánatpénzek gyors visszautalásáról és az előírt időnél későbbben kiutalt bánatpénzek után a letévek részére kapott biztosításról szóló rendelkezések. A szabályzatban az iparvédelem domborodik ki.

A kisiparosokat a közszállításonál 6 százalékos árelőny illeti meg, azonkívül 25 iparágban az ötezer pengőt meg nem haladó közszállításokat, valamint a huszezer pengőt meg nem haladó magassépitkezéseket teljesen a kisipar számára biztosítja a szabályzat, míg a gyapjuruha varrása 50—75 százalékban, a lábbelik szállítása 40 százalékban, a sapkaszükséglet kielégítése 100 százalékban van a kisipar számára fenntartva. Fontos védelem a kisipar számára az is, hogy a csupán alaki kellékek meg nem felelő ajánlatot nem lehet visszautasítani. A vitézeknek, azok vármányosainak, valamint a hadirokkantoknak is százalékos előnyt biztosít a szabályzat más ajánlattevőkkel szemben.

Szociális szempontból figyelemreméltó újítás és a munkások érdekeit védi a szabályzat ama rendelkezése, amely szerint az ajánlattevőknek a munkabérekkel illetőleg a munkások egy órára eső keresetét be kell jelenteniük. A szabályzat gondoskodik a hazai beszerzések fokozott védelméről és a szabványosítás előmozdításáról is.

Kétszáz halálos áldozata van az amerikai hóhullámnak

Vonaton hozzák az ivóvizet

London, július 23. Az amerikai hóhullámnak eddig kétszáz halálos áldozata van. Enyhülésre semmi kilátás. A tegnapi napon mérték az eddig legnagyobb meleget, 114 Fahrenheit fokot. A

középső államokban legtöbb partok és folyó kiszáradt, a gazdák messze földről vonaton hozzák az ivóvizet. Arkansásban a tömegkönyörgő istentiszteletet tartott a szabadban.

Lopott az oláh csendőrtábornok

Bukarest, július 23.

Nikolescu élelmezési csendőrszázados a vagyoneellenőrző bizottság előtt súlyos és beigazolt vádakat emelt Dumirescu tábornok, a csendőrség főparancsnoka ellen, aki hivatalos pénzeket for-

ditott birtokán saját céljait szolgáló beruházásokra. Az „Univer-sul” teljes egészében közli a százados vallomását és követeli, hogy Dumirescut azonnal bocsássák el a csendőrség kötelékéből.

Nagyjelentőségű méhészt szervezkedés Békés vármegyében

Megalakult a Békésvármegyei Méhészt Egyesület

Vitéz Márky Barna alispán az egyesület elnöke

A „Körösvidék” a méhészek hivatalos lapja

A »Körösvidék«, amely évek óta híven beszámol a megyebeli, illetve egész körösvidéki méhészt élet minden mozzanatáról, rendszeresen ismertette azt a nagyszabású szervező munkát, amelyet az ország legerősebb méhészt egyesülete, a Békéscsabai Méhészt Egyesület, illetve annak elnöke, Darida Károly tanított, folytatott a vármegyei egyesület megszervezése érdekében. Részletesen közöltük annak az igen népes, szép előkészítő értekezletnek a beszámolóját is, amelyen Darida Károly békéscsabai elnök nagy meggyőző erővel világított rá a hazai méhészt életre azokra a fontos, közérdekű problémáira, amelyek a megyei szervezkedést elengedhetetlenül szükségessé tették. Darida elnök nagy buzgalma, fáradhatatlan agitációja és jó meggyőződéssel fakadó apostolkodása mértékre talált és meghozta gyümölcsét. A megyebeli egyesületek értékes vezetőinek és lelkes tagjainak hozzájárulásával f. hó 22-én, vasárnap, Békéscsabán megalakult a Békésvármegyei Méhészt Egyesület, amely nemzetgazdasági szempontból is nagyfontosságú programot tűzött maga elé.

A Közművelődésháza nagytermében tartott népes alakuló közgyűlésen jelen voltak: vitéz Jánossy Gyula polgármester, Remenár Géza kir. főgyógyász, a békéscsabai M. Kir. Áll. Vegyiskerleti Állomás vezető-

je, Darida Károly, a Békéscsabai Méhészt Egyesület elnöke, Némethy Sámuel a szarvasi, Bagó Sándor a békési, Kató József a gyomai, Buncsák Gusztáv a mezőberényi Méhészt Egyesület elnöke, Marosi Illés a Gyulai M. E. ügyv. alelnöke, Mészáros János a Békési M. E. titkára, valamint a békéscsabai és megyebeli méhészt egyesületek tagjai nagy számmal.

Darida Károly a megjelentek üdvözlése után bejelentette, hogy a békéscsabai egyesület elvegezte a vármegyei egyesület megalakulásának előkészítő munkálatait és mint-hogy a megyebeli méhészt egyesületek elnökei, illetve meghatalmazott képviselői az egy, békésszent-andrási egyesület kivételével mind jelen vannak, a közgyűlés határozatképes. Bejelentette továbbá, hogy az Orosházi Méhészt Egyesület elnöksége távolmaradását kimentelte, de írásban adta csatlakozását az alakuló közgyűlés határozataihoz.

Darida Károly a továbbiakban közölte, hogy az előértekezlet megállapítása szerint a vármegyei egyesület megalakítását az alábbi fontos feladatok megoldása teszi szükségessé: 1. Állandó méhlegelő megteremtése. 2. A vándorlás kérdésének szabályozása és ezzel kapcsolatban vármegyei szabályrendelet megalkotása. 3. A méz belföldi propagálása. 4. Méhbetegségek leküz-

dése. 5. Az országos egyesület támogatása.

E pontok bővebb fejtegetése után feltette a kérdést, hogy szükségesnek tartják-e a megjelentek a vármegyei egyesület megalakítását. A feltett kérdésre egyhangú igen-nel válaszoltak a jelenlévők, amire Darida Károly határozatilag kimondta a Békésvármegyei Méhészt Egyesület megalakulását.

A bemutatott alapszabály tervezetét a közgyűlés pontról-pontra letárgyalta és kisebb módosítások után egész terjedelmében egyhangúlag elfogadta.

Az elnök Darida Károly felkérésére ezután az elnöki széket, mint korelnök, Némethy Sámuel foglalta el, aki előterjesztette a megválasztandó vezetőségek az előértekezlet által javasolt névsorát.

A javaslat értelmében egyhangú közfelkiáltással a következő vezetőséget választották meg: elnök: dr. vitéz Márky Barna alispán, ügyvezető alelnök Darida Károly, alelnökök: Némethy Sámuel szarvasi és Bagó Sándor békési egyesületi elnökök, titkár: Migend Dezső, ügyész: dr. Tarján Tibor, pénztáros Zsilák György, gazdasági intéző: Buncsák Gusztáv, számvizsgáló bizottsági tagok: Mészáros László, Gonda József és vitéz Boesköy András.

A tisztikart az alapszabályok értelmében három évre, a számvizsgáló bizottság tagjait pedig egy évre választotta a közgyűlés.

Némethy Sámuel köszönetet mondott úgy a maga, mint a megválasztott vezetőségi tagok nevében a bizalomért és a gyűlés vezetését átadta Darida Károly ügyvezető alelnöknek.

Darida Károly indítványára kimondta a gyűlés, hogy: 1. dr. vitéz Márky Barna alispán írásban üdvözlő elnökké történt megválasztása alkalmából. 2. A megalakulást bejelenti a Magyar Méhészt Egyesületek Országos Szövetsége elnökének. 3. Felhatalmazza az ügyv. alelnököt az alapszabályok felterjesztésére, nyugtakönyv és egyéb nyomtatványok megrendelésére. 4. Az egyesület hivatalos közlönye a »Körösvidék« békéscsabai napilap. 5. Az egyesület képviselteti magát a f. évi szeptember hó 8—9-iki sárvári országos méhészt kongresszuson. 6. A méhészt egyesületeknek a Gazdasági Egyesületekbe való beolvadására vonatkozó felhívás ellen megfelelő indokolással tiltakozik. 7. Kimondja a közgyűlés, hogy ez az év egésznek számít. 8. Felszólítják a Békésszentandrási Méhészt Egyesületet a vármegyei egyesületbe való belépésre.

Kvasz László indítványára kimondták, hogy a környező csontka vármegyékben működő méhészt egyesületeket is csatlakozásra hívja fel az egyesület.

Darida Károly megköszönve a megjelentek érdeklődését és támogatását s az új egyesületre Isten áldását kérve, a gyűlést délelőtt 11 órakor berekesztette.

Az alakuló közgyűlés mindvégig az érdekelt méhészt társadalom teljes egyetértését és a közérdekű méhészt problémák iránti nagy érdeklődését, valamint az önzetlenül fáradozó vezetők iránti bizalmát és megbecsülését tükröztette vissza, így bizonyos, hogy a vármegyei méhészt szervezkedés méltó lesz hivatásához és tetemesen hozzájárul a méhészt országos fontosságú érdekeinek tisztázásához és érvényesítéséhez.

CSABA MOZGO

Július 23-24, hétfő fél 7, fél 9, kedden fél 7, fél 9 órakor

Hétfőn a fél 7 órai előadás zóna

Kaland a luxushajón

Dráma egy oceánjáró gőzösön

G. Brent, Alice White, Zita Johann

Híradó

Egyensúlyművészek

Olasz vendégek Budapesten

Budapest, július 23. A milánói szabadegyetem 55 hallgatója négy napot töltött Budapesten. Az olasz vendégek a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak Magyarországon szerzett tapasztalataikról.

Altruista pénzügyintézetek egyesülése

Budapest, július 23. Báró Papp Géza halála ismét felvetette az altruista pénzügyintézetek fuziójának kérdését, amiről költségvetési beszédében Imrédy Béla pénzügyminiszter is említést tett. A Magyar Földhitelintézet, az Altruista Bank és a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete fuziójáról lehet szó.

Zarándoklat

Mátraverebélyszentkútra

Mátraverebélyszentkútra Békéscsabáról augusztus 5-én a hajnali órákban filléres zarándok (búcsú) vonat indul. Résztvehetnek vidékiek is. A filléres Salgótarjánig megy és még aznap éjféltájban visszatér Békéscsabára. Jelentkezni lehet július 28-ig Kolozsvári-utca 40. sz. alatt, a r. k. egyházi irodában, vagy az egyháziútnál a plébánián. Jelentkezéskor 2 pengő biztosítékot kell fizetni, amit a jegy árába beszámítanak. A filléres menettérti jegye kb. 4.70—4.80 pengő. Ugy az indulás idejét, mint a jegy pontos árát a Körösvidékben közli a rendezőség.

Békéscsabai baromfi-tenyésztők sikere

a kecskeméti Hírös Héten

A Délmagyarországi Baromfi-, Galamb- és Házinyúltenyésztők Egyesülete szépszájú baromfiállományal vett részt a kecskeméti »Hírös Hét« baromfiállításán.

A jólsikerült kiállításon több értékes díjat nyertek a békéscsabai kiállítók. Így dr. Holländer Lipót elnök leghorn tyúkjával és gyöngytyúkokkal a Hírös Hét aranyérmét, Bogár Jánosné sávozott plymuth-jával aranyérmes tiszteletdíjat, ifj. Jacsek György belga óriás nyulakkal a Hírös Hét aranyérmét, Bogár János galambjaival a Hírös Hét aranyérmét, Jacsek György galambjaival a Hírös Hét díszoklevélét nyerte.

A kiállítók pontos névsorát, valamint a kiállításról szóló beszámolót vasárnapi számunkban közöljük.

A békéscsabai

MOVERO első repülése

Vasárnap délelőtt tartotta a békéscsabai MOVERO első ülését a Polgári Kör helyiségében. Nattán István okl. gépészmérnök, szakosztályvezető üdvözlő szavai után, felállással emlékeztek meg a magyarországi motornélküli repülés első halálát okozó áldozatáról, Papp Antalról, majd pedig az ügyrend ismertetésére került a sor. Nattán mérnök bejelentette, hogy a repüléshez szükséges anyagi és erkölcsi támogatást sikerült biztosítani. Kovács János és Zsiros András pilóták vizsgát tettek. Hanczár István a gépépítési munkálatokban szerzett jártasságot a Budapesten végzett tanfolyamokon. Az első gép modellje elkészült és a héten kiállítják. A gép megépítése is nem sokkalára megindul, úgyhogy előreláthatólag szeptember közepén nagyszabású repülésre kerülhetnek a közönség előtt is bemutatkozni a szakosztály.

HIREK

A vásárokon

még mindig hangosan rikkoloznak ez emberi hiszékenységre vámszedőit. »Ide jönnek, akik tudni akarják, mit hoz a jövő«, mondják, »ide jönnek emberek, itt van a jövődöndő papagály, — vagy fehéréger, — sőt legújabbán — kutya!« »Csak tiz fillér és megtudja, mi van a kedvesével és mi fog történni az életében!« »Fényképes jövődöndő, emberek, fényképes jövődöndő! Nemcsak megmondja, ki az a titokzatos nő, vagy férfi, milyen színű a haja, a szeme, aki szerencsét hoz az életébe, hanem a fényképét is megmutatja!« S a hangos kelletésre a vásárok hiszékeny népe odasereglik s a kék, piros és sárgaszínű cédulákat kiosztják tiz fillérékért neki a pirosorrú kis fehér egerek, a tudós papagályok és a piros másolis foxterrierek. S a nép veszi és olvassa és nem »heccből«, hanem mert hisz neki, hisz a szaglászó egérnek, a változó papagálynak és kutyának s hisz a rekedt hangú vásárosnak. Szinte hihetetlen, hogy ezek a vámszedők még ma is sátorot üthetnek a vásárokon s az is hihetetlen, hogy ma, a technikai fénykorban, a felvilágosodás és az egyre gyarapodó tudás korában még mindig vannak emberek, akik hisznek a jövődöndő egereknek és papagályoknak s azonos szövegű céduláknak. Ki kellene verni ezeket a vámszedőket a vásárokról s a hiszékeny cselédnyok és legények zsebeibe vissza kellene rakni az elsvindlizott tizfilléreket s felvilágosítani őket, hogy mi hasznosabbat, értékesebbet vegyenek rajta. Tessek csak megfigyelni: majd minden jövődöndő cédulás asszonyosság olyan kövér, hogy majd összeroppan alatta a láda, amelyen állva, hitvány mágiáját űzi. Olyanok, mint egy-egy kövér pók, amely kövérre szívta magát a más erejéből, véréből. A hatósági engedéllyel nem volna szabad azt a látszatot kelteni, hogy valóban jövődöndő látnak a fehér egerek, papagályok és piros másolis foxterrierek. — v.

— **A szegedi kerületi postaiszolgálat új vezetője** A kereskedelmi miniszter a szegedi kerületi m. kir. postaiszolgálat vezetésével Scheffer Ferenc dr. postaiszolgálatot bízta meg, aki már átvette az igazgatóság vezetését.

— **Névváltoztatás.** A m. kir. belügyminiszter engedélyével Dobiz Béla-János-István m. kir. posta forgalmi díjnok, békéscsabai lakos és Zoltán-Béla-József nevű gyermeke nevüket »Borszéki«-re változtatták át.

— **A békéscsabai kath. hívek augusztus 5-én Mátraverebélyszentkútra egynapos búcsút rendeznek.** A rendezőség felkéri a szabadjegyes résztvevőket, hogy a vasuton a szükséges hely bejelentése végett július 28-ig jelentkezzenek V. Kolozsváry-u. 40 szám alatt. Indulás augusztus 4-én, a délután 4 órakor induló gyorsvonattal.

— **Fejberüglék a hajóhíntánál.** Vasárnap délután Békéscsabán, a szikterei hajóhíntánál, hínázás közben véletlenül fejberüglék Szpisják Mihály 24 éves cipészsegéd, békéscsabai Békési-út 15. szám alatti lakost. Szpisják sérülését a mentők köztették be.

— **Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

* **Elhújasodásnál, köszvénynél és cukorbetegségnél, oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgysavas sók lerakódásánál a természetes »Ferenc József« keserűvíz javítja a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja az emésztést. Több jeles orvos, az anyagcserebajok célszerűbb gyógymódja után kutatva, már a múlt században megállapította, hogy a Ferenc József vízkúrával nagyon szép eredményt lehet elérni.**

* **Tudja Ön már, hogy mi nyílt a volt STÜHMER helviségben? NEUMANN illatszertár!**

— **Megölte a villanyáram.** Szegedről jelentik: Tegnap délután Temesvári Antal 35 éves gazdálkodó a háztetőn antennáját akarta kijavítani, közben az antenna érintkezésbe került a magasfeszültségű árammal, mely a gazdálkodót megölte.

A város fiatalsága találkozik augusztus ötödikén a MOVE egészségügyi körösparti kirándulásán.

Jó — rossz . . .

— Két oldala van a házasságnak. A jó oldala az, hogy az ember nincs egyedül s a rossz oldala az, hogy soha sincs egyedül!

— **Dalestély és táncmulatság a Széchenyi ligetben.** A békéscsabai Iparos Dalárda augusztus 4-én, szombaton este 9 órai kezdettel a Széchenyi-ligetben dalestély egybekötött táncmulatságot rendez. Belépődíj nincs. Tetszésszerinti adományokat a daloskör céljaira köszönettel fogadnak. Az estély éjféltől 2 óráig tart. A daloskör vezetősége ezúton kéri a működő tagokat, hogy a próbákon jelenjenek meg.

Meghívó

Önt és kedves családját ezúton hívja meg a MOVE az augusztus hó 5-én, vasárnap rendezendő egészségügyi kirándulásra. Pénzbe nem kerül, a Körös-part legszébb helyén, a város közvetlen közelében lesz, tehát nincs kifogás! Mindnyájan ott leszünk!

Rendezőség.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1934. július 23-án délelőtt.

Hőminimum + 21.1 °C
Hőmaximum + 33.5 °C
A föld felszínén + 20.0 °C
Légnyomás 755.2 mm
Csapadék 0.6 mm.

Várható időjárás a következő 24 órára: Nyugati szél, több helyen zivatar, a meleg mérséklődik, kivált a Dunántúlon.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.00: 1. Népmesék. 2. Tíz perc egészségügy. Közben: Hanglemezek. 12.05: Baum Sári zongorázik, Sz. Bárány Erzsike hegedül. 1.30: Az államrendőrségi zenekar műsora. 4.00: »Milyen lesz a jövő repülése?« Előadás. 5.00: Sasskó Hilda énekel. 5.35: »Napoleon a magyar kőtelészetben.« Előadás. 6.05: Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzenekara. 7.10: »A magyar ház belseje.« Előadás. 7.40: Kresz Géza hegedül. 8.20: Vigjáték-előadás a Stúdióban. »Nyúl a bokorban.« 10.10: A Budapesti Hangverseny Zenekar. 11.15: A Mándits jazz-zenekar műsora.

Cserkészlet

Cserkészleányok táborigazgatója

Csendes már a salgóbányai iskolaudvar, gondos cserkészkezek nagy seprűi nem szedik össze az árnyékos fák hulló leveleit, a vídám cserkészleányok nem visszahangozzák a Mátra erdőkkel koszorúzott hegyei. Ismét itthon vagyunk szerető otthonunkban s hála szívvel gondolunk vissza nagy-táborunkra, Isten különösen kedves, cserkészleányai számára tartogatott ajándékára.

■ **Mielőtt táborigazgatóhoz fognék, szeretnék meleg hálával köszönetet mondani minden cserkésztestvérem nevében azoknak, akik minket anyagi támogatásuk segítségével két táborigazgató minden szépségével megajándékoztak:** A Magyar Nemzeti Bank 20 P, a Békéscsabai Leszámloló és Pénzváltó Bank Rt. 10 P, a Békésmegyei Kereskedelmi Bank Rt. 10 P, a Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt. 10 P, az Angol-Magyar Bank Rt. 10 P, a Magyar-Olasz Bank Rt. 10 P és a Rosenthal malom Rt. 25 kg kenyérliszt ajándékait.

E táborigazgató, amely immár a tizedik, 34 cserkészleány vett részt Csepreghy Rózsi vezetőtestvérünk vezetésével. Az elmaradhatatlan és minden táborigazgatót kísérő izgalmas pakkolások és előkészületek munkák után boldog örömmel indultunk Salgóbánya táborigazgató felé. Rövid és kényelmes ut után megérkeztünk Salgótarjánba, ebbe a tipikus bányász- és gyárvárosba, amelyen átsétáltunk a gyári kapuhoz, mert a kis iparvasút innen indult Salgóra. Az apró, kis fogaskerekű vonat indult el a cserkészleányokkal, csak a meredek kapaszkodóknál nyögött, pöfögött nagyokat. A pálya mindenütt hegyek között vezet, néhol a hegyoldalon ringó buzatábla, nekünk oly ismerős és kedves látvány; másutt meredek homokkőfal, feljebb sűrű erdők, elhagyott bányabéjáratok. Aztán feltűnik Salgóbánya. A telep lakói mind bányászok, a föld alatt kemény munkát végző, kevés szavu, csendes emberek. Ünkenytelenül nagy tiszteletet és rokonszenvet érzünk irántuk, mikor szenesen, meghajolva, kezükben a bányászcsákánnyal és lámpával kilépnék a tábortól. A tábor folyamán nekünk is volt alkalmunk egy tárnát megtekinteni. Szűk alagutban mentünk, sötét volt, csak a bányászmeccses halvány, imbolygó lángja világított. Jól esett összefogott kezekkel járnunk a nedves, sáros, szűk utakon. Különös érzés volt a föld belsejében járnunk, tudva, hogy körülöttünk szén, szén és szén, felettünk vastag földréteg, egy magas hegy s Isten napja távol tőlünk. Végigjártuk a mellékutak egy részét, aztán kimentünk a bányából. Szinte rosszul esett az erős fény, de jól a friss, szabad levegő. Meghatódva kívántunk a bányászoknak »jó szerencsét«, mostmár teljesen átérzve az egyszerű köszöntés mély értelmét és jelentését.

A bányatelep gondnoka, Buczkó Gábor főmérnök ur és kedves felesége oly szeretettel és szíves-séggel fogadtak, hogy egyszerre otthon éreztük magunkat. Mindenki olyan kedves, figyelmes és érdeklődő volt irányunkban, hogy csapatunk minden tagja a legnagyobb hálával, köszönettel és szeretettel emlékezik rájuk. Poharainkból sohasem fogyott ki a vi-

